



ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С 14 ИЮНЯ  
1917 ГОДА

# КУРСКА

Г

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

◆ ЗАБАСТОВКА УЧИТЕЛЕЙ

# СЯЯ ПРАВДА

№ 229 (20909) ПЯТНИЦА, 29 НОЯБРЯ 1991 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНДЕЛЬНИКА

ЦЕНА 10 КОП.

Завершились проходившие в Москве Дни мирового бизнеса, один из организаторов которых Международная ассоциация «Знание». Среди участников — 100 бизнесменов США, которые побывали не только в столице, но и других городах страны. Курск посетил г-н Рой Ден Холландер — бизнес-юрист, профессор Нью-Йоркского университета.

На Днях мирового бизнеса я получил сведения о некоторых проблемах вашей страны, как говорится, из первых рук. Прежде всего бросается в глаза иерархия, несогласованность между союзным и Российским правительствами. Отсюда бизнесмены у вас между двух огней, они вынуждены подчиняться двойному бюрократическому гнету. А это — потеря денег и времени. При конфликте правительства расцвет бизнеса невозможен. Думаю, Союз должен заниматься только вопросами обороны, все остальное, в том числе бизнес, — дело России.

Г-н Холландер, в прессе появляется немало публикаций как зарубежных специалистов, так и наших бывших соотечественников, которые пытаются указать пути развития России. Причем советы даются самые полярные: от полного копирования Запада до исключительно самобытного, русского варианта. У вас есть мнение по этому вопросу?

На мой взгляд, вам нужно быстрее двигаться к честной, справедливой экономике в противовес свободной рыночной по западному образцу. Справедливые рыночные отношения предполагают наличие регуляторов, которые не позволяют Западу эксплуатировать ваши природные ресурсы и рабочую силу. И при этом они обеспечат прибыль как

службы, которые бы следили за выполнением закона, исключив из него какие бы то ни было лазейки.

Систему регулирования надо принять как можно скон-

центрических в Америке, с кем установить контакт, чтобы организовать свое дело. Курские предприниматели показали мне свою продукцию, я попытаюсь заинтересовать ее деловых людей Америки, определить, с кем в дальнейшем можно сотрудничать.

— А что запомнилось из обычной жизни нашей страны, из культурной программы?

— Самое большое впечатление произвели сами русские люди. В Москве на конференции многие говорили, что у русских не хватает инициативы. Но я убедился, что это не так. Во всяком случае, уже на улицах мне пытались что-то продать, так что дух предпринимательства безусловно есть. Ваши люди изобретательны, трудолюбивы и имеют цель.

Что касается культурной жизни, то она гораздо богаче американской. Особенно впечатляет Большой театр. В Курском ТЮЗе я посмотрел спектакль «Восточная трибуна» и считаю, что его можно смело играть на Бродвее. Правда, за разрешение надо заплатить 1 миллион долларов. Но можно не на самом Бродвее, а где-нибудь рядом — восприятие будет таким же.

Я не большой знаток живописи, но мне понравилась картина галерея. А краеведческий музей, вернее представленная там история, повергла в шок. Америка тоже переживала тяжёлые времена, но это касалось негров. У вас же вся нация подверглась жесточайшему террору. Теперь я воочию представляю, какой путь прошла Россия и что ей еще предстоит...

Вела беседу  
Т. АНТИПЕНКО.

## ИНТЕРВЬЮ ДЕЛОВОГО ЧЕЛОВЕКА

### «Я почувствовал дух предпринимательства»

### предпринимательства»

вашим, так и иностранным бизнесменам.

А в свободной рыночной системе может произойти что угодно. Зарубежные партнеры могут загрязнить вашу окружающую среду, не платить налоги и получать огромную прибыль.

— Интересно, а есть где-нибудь справедливый рынок?

— Сейчас уже никого в мире нет свободного рынка, но нет еще и справедливого. Америка находится где-то посередине между ними. В экономике нашей страны существует много регуляторов, защищающих бизнес и окружающую среду от эксплуатации. Но в то же время в законах много лазеек, оттого регуляторы действуют неэффективно.

Для того, чтобы Россия пришла к справедливому рынку, я бы предложил взять за основу американские правила регулирования и создать та-

кие же службы, которые бы следили за выполнением закона, исключив из него какие бы то ни было лазейки. Систему регулирования надо принять как можно скон-

центрических в Америке, с кем установить контакт, чтобы организовать свое дело. Курские предприниматели показали мне свою продукцию, я попытаюсь заинтересовать ее деловых людей Америки, определить, с кем в дальнейшем можно сотрудничать.

— А что запомнилось из обычной жизни нашей страны, из культурной программы?

— Самое большое впечатление произвели сами русские люди. В Москве на конференции многие говорили, что у русских не хватает инициативы. Но я убедился, что это не так. Во всяком случае, уже на улицах мне пытались что-то продать, так что дух предпринимательства безусловно есть. Ваши люди изобретательны, трудолюбивы и имеют цель.

Что касается культурной жизни, то она гораздо богаче американской. Особенно впечатляет Большой театр. В Курском ТЮЗе я посмотрел спектакль «Восточная трибуна» и считаю, что его можно смело играть на Бродвее. Правда, за разрешение надо заплатить 1 миллион долларов. Но можно не на самом Бродвее, а где-нибудь рядом — восприятие будет таким же.

Я не большой знаток живописи, но мне понравилась картина галерея. А краеведческий музей, вернее представленная там история, повергла в шок. Америка тоже переживала тяжёлые времена, но это касалось негров. У вас же вся нация подверглась жесточайшему террору. Теперь я воочию представляю, какой путь прошла Россия и что ей еще предстоит...

Вела беседу  
Т. АНТИПЕНКО.

Вниманию почитателей Мельпомены!

Can you privatize "nomenklatura"?

The interest to the processes in Russia is so immense, that it is quite natural the inclination of scientists and specialists that leads them to Russia.

It is the place where the enormous experiment for conversion of the great state into normal economy. With great pleasure I accepted the invitation of the association "Informtrading". Together with my partners I came to Moscow with great optimism. We were sure that the country rapidly advanced in its development, casting off the chains of forced economy. But lamentably it didn't happen. More on the contrary, the crisis paralyzed all the spheres of your life - political, economical y probably moral. There are many reasons for that. But the most important and evident is the contamination of the persons bureaucrats over the same control levels. (from the capital till the districts)

It's amazing, but it is so. In words, you demonstrated the absolute power of one party, but in reality the former party bosses, after changing their aspects, names still rule over the administration and elective bodies, and even business. The power of the "nomenklatura" is boundless. It's naive to think that people who are responsible for the failure in the economy of the country would help it out from the crisis. The main aim of the "nomenklatura" has always been the power, not the welfare of the people. The power plus' their own prosperity.

The mischievous leaders, that ruled before only using force/compulsion) and are trying to find the new masters, and it's astonishing the fact, that the recommendations of our together the International Monetary Fund and are fulfilled very rapidly. I don't think that IMF is preoccupied with the welfare of every Russian family - it's not of their concern. Inflation, the fast growth of the prices finally brought to the total impoverishment of the nation and the most enrichment of the nomenklatura. They are wondering how it is possible at this very difficult period of time for the directors of your factories, parties, social funds to come so often to the US, Miami; to the resorts of Switzerland, Spain. Many of them have their own accounts in the foreign banks. There are the well-known facts not just some fantasy. Just read your newspapers and you'll notice the number of the bureaucrats willing to go abroad for so-called getting experience.

The system of the concentration of great amount of money in the hands of small groups of people is not a secret. We passed by it during the years of the Great Depression in the early 30<sup>th</sup>; unemployment 125% of the able-bodied didn't have a job) inflation, bribery. The energetic policy of the president Roosevelt which he called "new course" was fruitful. It was the policy that could lead out of the crisis, the policy which aim was to improve the life of all population.

How is it possible to privatize "nomenklatura"?

It's a very difficult question if we take into consideration the fact that it's "speculators" but not only the power but the financial might as well, because all functionaries have already penetrated in the commercial structures, and many privatization checks are already in their hands. Of course if it is possible to annul the given checks and leave the speculators in a loss, declare the distribution of the nominal checks - then it would be great, but it doesn't help why during the privatization it is necessary to have a state control over this process.

It is obligatory thing that the working groups should have 51 percent of all shares, and no matter what, do everything possible so that the majority share holding wouldn't get into the hands of the administration or some other as a result of some bureaucratic intrigues. Many countries have experienced this and it can be used. We wish your country prosperity and a great success of the reforms. Russia must maintain her position in the line with other superpowers, but Russia must be strong for that.